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Ata da Décima Sétima Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da Quarta 
Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 12 de agosto de 2020, na 
Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a presidência do Vereador 
Augusto César. 

 
Aos 12 dias agosto de 2020, às 10h36, no plenário da Câmara Municipal do Cabo de 
Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro Honorato da Silva (Amaro do 
Sindicato), Augusto César da Cunha Paiva (César Paiva), Carlos José Mendes Silva 
(Galego da Farmácia), Edna Gomes da Silva, Ezequiel Manoel dos Santos, 
Jefferson Marcos Bezerra, José de Arimatéia Jerônimo Santos, José Domingos 
dos Santos, José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), Mário Anderson da Silva 
Barreto (Anderson Bocão), Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), e Ronaldo 
Francisco dos Santos, se reuniram ordinariamente para a 17ª Reunião Ordinária, no 
Segundo Período Anual, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura. A 
Mesa Diretora foi composta por: Jefferson Marcos Bezerra, Segundo Secretário, 
Augusto César da Cunha Paiva, Primeiro Vice-Presidente, e o Vereador José Feliciano 
que foi convidado para compor a Mesa não havendo modificação em sua formação, 
durante a sessão. Havendo número regimental, o Presidente declara abertos os 
trabalhos desta reunião e convida o Vereador José Feliciano para fazer a leitura da Bíblia 
e uma oração. Feita a chamada nominal dos Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi 
constatada a presença dos Vereadores supracitados, a ausência dos parlamentares: 
Gessé Valério de Oliveira, Neemias José Silva, Maria Tereza Claudina de Araújo 
Silva (Tereza da Bomboniere), que justificou sua ausência tendo em vista o falecimento 
do seu irmão no dia de ontem, e Vicente Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia). Logo 
após, foi aberto o Pequeno Expediente que teve a ata da sessão anterior para ser 
lida, e em continuidade, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que lesse o 
Expediente do Dia que teve apresentadas as seguintes proposições: Ofício Sec. nº 
04231/2020, Assembleia Legislativa do Estado de Pernambuco, que informa Indicação 
de nº 3768/2020, da Deputada Fabiola Cabral, que solicita ao Governador do Estado, Sr. 
Paulo Henrique Saraiva Câmara, Exma. Secretária de Infraestrutura e Recursos 
Hídricos, no sentido de instalar pias e dispensadores de sabonete líquido em 
comunidades carentes e locais público de todo Estado; Ofício Sec. nº 04492/2020, 
Assembleia Legislativa do Estado de Pernambuco, que informa Indicação de nº 
3783/2020, da Deputada Fabiola Cabral, que solicita ao Governador do Estado, Sr. Paulo 
Henrique Saraiva Câmara, Ilmo. Diretor Presidente do Grande Recife Consórcio de 
Transporte, ao Sócio Proprietário da Auto Viação São Judas Tadeu, ao Sócio Proprietário 
da Expresso 1002, ao Sócio Proprietário da Rodotur Transportes, a Sócia Proprietária da 
Mobibrasil Expresso, no sentido de solicitar o aumento da frota de ônibus em horários de 
pico no âmbito do Estado de Pernambuco, com o intuito de evitar aglomeração de 
pessoas em transportes públicos e pontos; Ofício Sec. nº 04591/2020, Assembleia 
Legislativa do Estado de Pernambuco, que informa Indicação de nº 3833/2020, da 
Deputada Fabiola Cabral, que solicita ao Governador do Estado, Sr. Paulo Henrique 
Saraiva Câmara, Ilma. .Diretora Presidente da Compesa, no sentido de ceder de forma 
gratuita 10 mil unidades de água mineral ao Município do Cabo de Santo Agostinho, para 
distribuição nas ações de apoio social aos inscritos no programa de auxílio emergencial 
COVID-19; Ofício Sec. nº 04630/2020, Assembleia Legislativa do Estado de 
Pernambuco, que informa Indicação de nº 3821/2020, da Deputada Fabiola Cabral, que 
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solicita ao Governador do Estado, Sr. Paulo Henrique Saraiva Câmara, Ilma. Secretária 
Estadual de Infraestrutura e Recursos Hídricos, Ilma. Superintendente Regional da Caixa 
Econômica Federal – RMR, no sentido de instalar estruturas como sombreadores e 
toldos, para amparar a população que aguarda atendimento em longas filas e expostas 
ao sol, nas agências e pontos da Caixa Econômica Federal em todo Estado de 
Pernambuco; Indicação nº 392/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita 
ao Poder Executivo a capinação e a retirada de entulhos da rua 66, Cohab; Indicação nº 
393/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita ao Poder Executivo a 
engorda da Praia de Suape; Indicação nº 394/2020, Vereador Augusto César – César 
Paiva, que solicita ao Poder Executivo a instalação de lâmpadas led na Vila Claudete; 
Indicação nº 395/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita ao Poder 
Executivo a instalação de coletores de lixo nos novos Condomínios da Vila Claudete; 
Indicação nº 396/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita ao Poder 
Executivo a instalação de linhas de ônibus urbano nos novos Condomínios da Vila 
Claudete; Indicação nº 418/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua Dez, Loteamento Novo Horizonte; 
Indicação nº 434/2020, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao Poder Executivo a 
substituição das lâmpadas queimadas da rua Luís Pereira da Paz, Loteamento Ilha, 
Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 435/2020, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao 
Poder Executivo a substituição das lâmpadas queimadas da rua 10, Loteamento Bom 
Conselho, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 436/2020, Vereadora Maria Tereza, que 
solicita ao Poder Executivo a substituição das lâmpadas queimadas na Praça dos Idosos, 
Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 437/2020, Vereadora Maria Tereza, que solicita ao 
Poder Executivo a substituição das lâmpadas queimadas na rua I, Loteamento Ilha, Ponte 
dos Carvalhos; Indicação nº 467/2020, Vereador Carlos José Mendes – Galego da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua VL 46, 
Enseada dos Corais; Indicação nº 468/2020, Vereador Carlos José Mendes – Galego da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua VL 45, 
Enseada dos Corais; Indicação nº 469/2020, Vereador Carlos José Mendes – Galego da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua VL 44, 
Enseada dos Corais; Indicação nº 470/2020, Vereador Carlos José Mendes – Galego da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua VL 43, 
Enseada dos Corais; Indicação nº 471/2020, Vereador Carlos José Mendes – Galego da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua VL 42, 
Enseada dos Corais; Indicação nº 473/2020, Vereador Carlos José Mendes – Galego da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua VL 41, 
Enseada dos Corais; Indicação nº 474/2020, Vereador Carlos José Mendes – Galego da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua VL 40, 
Enseada dos Corais; Indicação nº 475/2020, Vereador Carlos José Mendes – Galego da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua VL 39, 
Enseada dos Corais; Indicação nº 476/2020, Vereador Carlos José Mendes – Galego da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua VL 38, 
Enseada dos Corais; Indicação nº 525/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, 
que solicita ao Poder Executivo a implantação do serviço odontológico no Posto de 
Saúde André Cordeiro, Garapu; Indicação nº 555/2020, Vereador Augusto César – César 
Paiva, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua 21, 
Charneca; Indicação nº 569/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita 
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ao Poder Executivo a capinação e a remoção de entulhos na rua 72, Cohab; Indicação 
nº 600/2020, Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a 
capinação das ruas Luiza Felix de Barros, Travessa 01 e 02 Laurino Xavier e a Travessa 
Aurino Xavier, Sapucaia; Indicação nº 601/2020, Vereador Ricardo Carneiro – 
Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a limpeza do canal da Vila Aurino Xavier; 
Indicação nº 617/2020, Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder 
Executivo a pavimentação e a drenagem das ruas do Engenho Algodoais; Indicação nº 
622/2020, Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a 
limpeza e a desobstrução das galerias por toda a extensão da rua Monteiro Lobato, 
Garapu; Indicação nº 623/2020, Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita ao 
Poder Executivo a limpeza e a desobstrução das galerias por toda a extensão da rua 
Raquel de Queiroz, Garapu; Indicação nº 629/2020, Vereador Ricardo Carneiro – 
Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo o recapeamento da rua Marechal Dantas 
Barreto, Centro; Indicação nº 630/2020, Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, que 
solicita ao Poder Executivo a implantação de coletores de lixo na rua Pedro Aragão, 
Bairro São Francisco; Indicação nº 632/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, 
que solicita ao Poder Executivo o recapeamento do asfalto da Primeira e da Segunda 
Travessa da antiga Vila Feliz, Vila Social Contra Mocambo; Indicação nº 633/2020, 
Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita ao Poder Executivo a limpeza do 
terreno do novo prédio do Fórum da Vila Feliz; Indicação nº 666/2020, Vereador Ricardo 
Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo que seja entregue o Posto de 
Saúde do Conjunto Habitacional Governador Eduardo Campos; Indicação nº 667/2020, 
Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo que seja 
entregue o Centro de Referência e Assistência Social do Conjunto Habitacional 
Governador Eduardo Campos; Indicação nº 668/2020, Vereador Ricardo Carneiro – 
Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo que seja entregue a Creche do Conjunto 
Habitacional Governador Eduardo Campos; Indicação nº 671/2020, Vereadora Maria 
Tereza, que solicita ao Poder Executivo o recolhimento de entulhos da Avenida Vereador 
Horácio Ferraz Cavalcante, Pontezinha; Requerimento nº 243/2020, Vereadora Maria 
Tereza, que solicita a Compesa o conserto de um cano quebrado na Avenida Vereador 
Horácio Ferraz Cavalcante, Pontezinha; Requerimento nº 244/2020, Vereadora Maria 
Tereza, que solicita a Celpe que proceda com a inspeção e avalie as condições do poste 
localizado na Avenida Vereador Horácio Ferraz Cavalcante, Pontezinha; Requerimento 
nº 195/2020, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a colocação de 
lonas plásticas nas barreiras do Alto Santa Rosa, Pontezinha; Requerimento nº 
196/2020, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a colocação de 
lonas plásticas nas barreiras do Coqueirinho, Pontezinha; Requerimento nº 197/2020, 
Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a limpeza do canal da rua 
Sargento Gonçalves, Loteamento Bom Conselho, Ponte dos Carvalhos; Requerimento 
nº 198/2020, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a limpeza do 
canal central do Loteamento Ilha, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 199/2020, 
Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a limpeza do canal central 
da Comunidade Chiado do Rato, Loteamento Nova Ilha, Ponte dos Carvalhos; 
Requerimento nº 200/2020, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo 
a limpeza do canal da rua da Linha, Pontezinha; Requerimento nº 201/2020, Vereador 
Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a limpeza do canal da rua do Limite, 
Pontezinha; Requerimento nº 202/2020, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao 
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Poder Executivo a limpeza do canal central de Pontezinha; Requerimento nº 203/2020, 
Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a limpeza do canal próximo 
à rua da Mocidade, Pontezinha; Requerimento nº 210/2020, Vereador Jefferson Marcos, 
que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua Central, Pontezinha. Dando 
continuidade, o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos 
seguintes Parlamentares: Vereador Jefferson Marcos, que justifica sua ausência no dia 
de ontem, solicita voto de pesar pelo falecimento de Mauro, irmão da Vereadora Maria 
Tereza, e diversos votos de aplausos, pede apoio para suas proposições que estão em 
pauta, fala sobre os diversos debates que fez cobrando a entrega do estádio e hoje está 
feliz, pois é um equipamento muito importante, defende que o bairro de Pontezinha é um 
verdadeiro canteiro de obras depois que fez críticas propositivas, sobre a segurança 
pública do Cabo de Santo Agostinho, fala da entrega de viaturas fato que vai melhorar a 
segurança, pede que seja encaminhada solicitação para o 18º Batalhão para que faça 
planejamento e passe para esta Casa o que está sendo feito para combater a onda de 
violência no Município; Vereador César Paiva parabeniza o Vereador Jefferson Marcos 
e o Vereador Galego da Farmácia por chamar o Prefeito e ele resolver, convida a todos 
para a inauguração amanhã da Estação Cidadania, e também da maior pista de cooper 
do Cabo de Santo Agostinho, em Garapu, diz que a iluminação de led chega em todos 
os lugares, e a base aliada está junto com o Governo desenvolvendo o Município; em 
aparte, o Vereador Ronaldo Santos fala sobre as diversas inaugurações que estão sendo 
realizadas, e diz que em Ponte dos Carvalhos é uma felicidade muito grande com a 
Instituição Nação do Divino, afirma que formulou projeto de lei para ela se tornar de 
utilidade pública, fala sobre a seleção simplificada da educação, esclarece que segundo 
a Secretaria de Educação, a seleção simplificada foi realizada por conta da grande 
demanda de crianças com deficiência, informa que perguntou também se havia reserva 
para essas vagas no último concursos, e diz que a secretária informou que não houve 
vagas para os professores de apoio; de volta ao Vereador Augusto César, este fala da 
grande contribuição do projeto do Núcleo de Línguas, de sua autoria, em benefício aos 
estudantes, dá parabéns aos estudantes pelo seu dia, e afirma que são vários núcleos, 
parabeniza o Prefeito por ter atendido esse grande projeto, diz que pediu um semáforo 
para Garapu para disciplinar o trânsito, e uma faixa de pedestre; Vereador Amaro 
Honorato agradece ao desempenho e trabalho do prefeito, diz que passou o dia em 
Jussaral que estava em festa, pois a cidade estava escura e a ação da luz de led agora 
deixou tudo iluminado, fala dos diversos equipamentos que o Prefeito tem entregado em 
todos os bairros da cidade, como a creche que vai ser entregue em Gaibu, diz que só 
sabe o valor de um equipamento desse quem precisa, critica a oposição que não vota 
nos projetos do Prefeito, mas afirma que ele e o Prefeito são como massa de pão, quanto 
mais apanha mais cresce, diz que se o Prefeito erra é tentando acertar, e os outros não 
erram porque não fazem nada; Vereador Mário Anderson, explica o motivo de não estar 
usando a máscara no momento da fala, diz que ontem foi a um velório do amigo Mauro, 
diz hoje somos vencedores por estarmos aqui com vida, diz que está bem e fala para 
que nós vivamos o presente e esqueçamos o passado e planejemos o futuro, mas sem 
sofrimento, diz que não será candidato a Vereador nessa eleição, defende um candidato, 
que acredita que no próximo ano estará nesta Casa, diz que teve o prazer e o desprazer 
de conviver com alguns parlamentares, mas, fez mais amigos na política do que inimigos, 
torce por alguns, e para que alguns não voltem, diz que muitos dos que falam mal dos 
Vereadores terão a oportunidade de fazer pior do que os que estão aqui, diz que não 
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vale a pena brigar, pede que se faça uma campanha limpa, pede aos que estão tentando 
uma cadeira que respeitem o parlamento. Na sequência, o Presidente abre a Ordem do 
Dia que teve não teve quórum para apreciação das matérias. Por fim, O Presidente 
encerrou a sessão, e convocou outra reunião para o dia 18 de agosto, às 10 horas, e 
para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois de lida, 
discutida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. 
 
 
AUGUSTO CÉSAR DA CUNHA PAIVA 
 
 
JEFERSON MARCOS BEZERRA 
 
 
JOSÉ FELICIANO DE BARROS JÚNIOR 
 
 


